

# 李克强主持国务院常务会议

听取2019年全国两会建议提案办理情况汇报，促进科学民主决策、提升政府治理效能；部署加快推进信息网络等新型基础设施建设，推动产业和消费升级

据新华社北京4月28日电 国务院总理李克强4月28日主持召开国务院常务会议，听取2019年全国两会建议提案办理情况汇报，促进科学民主决策、提升政府治理效能；部署加快推进信息网络等新型基础设施建设，推动产业和消费升级。

会议指出，办理人大代表建议和政协委员提案，是政府按照全面依法治国要求依法履职、自觉接受人民监督的重要体现，也是汇聚众智众力科学民主施政、推动工作的重要途径。去年国务院部门牵头办理全国人大代表建议7162件、全国政协委员提案3281件，分别占建议、提案总数的87.8%和85%。相关部门认真研究采纳代表和委员们提出的意见建议，在

## 国务院联防联控机制新闻发布会 “米袋子”“菜篮子”供给保障有力

本报北京4月28日电（记者申少铁）国务院联防联控机制28日召开新闻发布会，介绍防疫期间农业农村经济发展工作情况并答记者问。

## 北京小汤山医院患者“清零”



本报北京4月28日电（记者熊建）记者从北京小汤山定点医院总结会上获悉：该院最后一批两名新冠肺炎治愈患者于28日上午9时出院。至此，小汤山定点医院新冠肺炎患者

全部“清零”，将于4月29日关闭备用。

自3月16日至4月28日，北京小汤山定点医院总体运行44天，累计筛查2175人，日最大筛查量达394人；确诊54人、疑似27人；第一批休整

的912名医务人员核酸检测均为阴性，实现了“筛查零漏检、医务人员零感染”的目标。

图为4月28日，小汤山定点医院最后两名新冠肺炎患者康复出院。新华社记者 彭子洋摄

## 两家公益基金会支援全球抗疫

# “朋友们，请大家帮一个忙！”

本报记者 刘少华

“朋友们，请大家帮一个忙！”3月18日，阿里巴巴集团创始人马云在微博上发出求助信息。马云公益基金会请来很多在一线参与新冠肺炎疫情防控的医生，写了一本针对医院、医生和护士的治疗护理手册，翻译成多语种版本，分享给全世界的医院。马云请网友帮忙转发这份手册，或是印出来送给医院和医护人员。当天，其联合发起的“全球新冠肺炎实战共享平台”上线。

到4月24日，累计232个国家和地区的322万用户浏览了该平台；已经翻译为23个语种的治疗护理手册，获得近60万次下载。著名学术期刊《自然》杂志、国际奥委会等多个国际组织对手册进行推荐。

治疗护理手册发布后，基金会收到100多个国家和地区的440多

家医院的咨询需求。很快，基金会在网上搭建起国际医生交流平台，来自杭州、武汉、广州等地7家医院及国内外3000多名医生入驻，其中海外医护人员来自120多个国家和地区。在这个平台上，中国医生把经验分享给全世界同行，还能直接解疑释惑。

4月22日，在曾雷神山医院参与抗疫的重症医学团队，由武汉大学中南医院副院长蔡林率队，与津巴布韦900多名医生和医疗机构代表进行连线，分享经验，在线参会的还有埃塞俄比亚、卢旺达等多个非洲国家的卫生部官员。像这样的交流，平均每天有一场。

网上求助，线下也得求助。

马云回忆，疫情发生后不久，阿里巴巴组成上千人团队，从全世界采购防疫物品。“给认识的各国朋友都打了电话，希望他们能够想

尽一切办法，帮我搜集。”让马云印象很深的有几次求助。一次是向日方求助，对方很快牵头从日本各地找到12.5万套防护服，无偿捐赠给中国。一次是从南非采购一批口罩后，运回国要经过十几个国家的航空，在外交部、国家发改委和十几个国家驻华大使帮助下，24小时内解决了问题，口罩迅速送回国。

新冠肺炎疫情在全球蔓延之际，马云公益基金会开始回馈各国曾经的帮助和善意。

3月24日晚，俄罗斯派来的军事运输机降落杭州萧山机场，运输阿里巴巴公益基金会和马云公益基金会捐赠给俄罗斯的医疗物资。一箱箱物资上贴着俄国著名诗人普希金的名句：“一切都是瞬息，一切将会过去。”

据不完全统计，疫情在全球暴

发以来，阿里巴巴公益基金会和马云公益基金会先后向日本、韩国、伊朗各捐赠100万只口罩，向意大利、西班牙等欧洲国家捐赠180万只口罩和10万份检测试剂盒，向美国捐赠100万只口罩和50万份检测试剂盒，向非洲捐赠600万只口罩、6万套防护服、6万个防护面罩及110万只检测试剂盒，向东南亚4国捐赠200万只口罩及其它物资，向亚洲10国捐赠180万只口罩、21万份检测试剂盒、3.6万件防护服等物资，向24个拉美国家捐赠200万只口罩、40万盒试剂盒104台呼吸机……

完成150个国家和地区的应急抗疫物资捐赠后，这两家基金会宣布，向世界卫生组织捐赠1亿只医用口罩、100万只N95口罩和100万份核酸检测试剂，以支持其在全世界的抗疫工作。

# 中国网民超过9亿



边纪红制图（新华社发）

本报北京4月28日电（记者刘晓）中国互联网络信息中心（CNNIC）28日发布第45次中国互联网络发展状况统计报告。报告显示，截至2020年3月，中国网民规模为9.04亿人，较2018年底新增网民7508万人，其中手机网民规模达8.97亿人，互联网普及率达64.5%。

报告显示，中国农村地区互联网普及率为46.2%，较2018年底提升7.8个百分点，城乡之间的互联网鸿沟不断缩小。截至2019年10月，中国贫困村通宽带比例达99%，实现了全球领先的农村网络覆盖。

庞大的网民数量构成了中国蓬勃发展的消费市场，也为数字经济打下了坚实的用户基础。报告显示，中国数字经济规模已达31.3万亿元，位居世界前列，占国内生产总值（GDP）的比重达到34.8%。

报告还指出，中国互联网基础资源状况持续优化，安全保障能力稳步提升。截至2019年12月，中国IPv6地址数量较2018年底增长15.7%，稳居世界前列；域名总数为5094万个，其中“CN”域名总数为2243万个，较2018年底增长5.6%，占中国域名总数的44%。

## 中国支援多国抗疫

### 医疗专家



● 科威特 中国政府派遣的赴科威特抗击新冠疫情医疗专家组4月27日深夜抵达科威特，以协助科方开展疫情防控工作。图为专家组和科威特官员合影。新华社发

● 波黑 中国与波黑新冠肺炎防治专家视频交流会4月28日举行，会议历时近2个小时，40余名波黑医疗卫生系统的专家、学者与会，围绕新冠病毒的预防及治疗与中国专家进行了深入交流。

### 抗疫物资

● 黎巴嫩 应黎巴嫩军队请求，经中央军委批准，中国人民解放军向黎军提供了医用口罩、防护服等抗疫物资，上述物资于4月28日从港口启运。

● 斯里兰卡 中国政府第二批援助斯里兰卡抗疫物资交接仪式4月27日在斯卫生部举行。援助物资包括检测试剂、口罩、防护服、护目镜、手术手套等。

（综合本报和新华社电）

## 战疫最前沿

### 中国代表呼吁帮助青年应对疫情挑战

中国常驻联合国代表张军4月27日表示，当前新冠疫情在全球蔓延，给青年群体的健康、教育、就业等带来巨大挑战，国际社会应切实关心青年发展，支持青年为促进世界和平与发展发挥更大作用。

张军说，在当前形势下，要重视疫情可能导致的青年教育中断、失业、医疗服务可及性等问题，采取措施减少疫情对青年的冲击。同时要鼓励青年在抗疫行动中发挥积极作用，帮扶弱势群体，传播正能量。

——新华社

### 新冠肺炎病毒传播能力未出现变化

当地时间4月27日，世卫组织卫生紧急项目技术主管玛丽亚·范·科霍夫表示，到目前为止，新冠肺炎病毒是相对稳定的，有一些预期中RNA病毒会有变化，但在预期范围内。此外不同国家发现的病毒，在传播能力或引起严重疾病的能力方面并没有差异。

——央视新闻

（本报记者 石 畅 康 朴整理）

## 残疾人网络阅读平台上线

### 本报北京4月28日电（记者陈松）

中国残联及所属华夏出版社与北京中文在线教育科技发展有限公司近日推出“华夏书屋”残疾人网络阅读平台。

该平台集阅读、学习互动于一

体，可提供10万册电子图书、3万册电子有声书及千余种期刊资源。针对残疾人日益增长的精神文化需求，平台打造了各类资源板块，残疾人朋友可通过开放式注册和批量申请两种方式注册使用。

## 成都郫都诞生首家三甲医院

### 本报成都4月27日电（蓝天）

日前，四川省成都市郫都区人民医院通过评审，晋级成为国家三级甲等综合医院，结束了该区没有一所三级甲等综合医院的历史。目前，四川省有

6家区县级医院被评为国家三级甲等综合医院。此次晋级三甲医院，标志着该院医疗卫生资源配置将得到进一步优化，使更多重病和疑难杂病患者在家门口得到更专业的诊疗。